



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 26 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА.

№ 86 (10747)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Госдума признала неудовлетворительной деятельность правительства по исполнению Закона «О федеральном бюджете на 1996 год».

Председатель правительства В. Черномырдин поручил руководству Федеральной службы безопасности «более подробно разъяснить сотрудникам спецслужбы общее содержание сути проводимых в стране реформ и внутреннюю политическую обстановку с тем, чтобы не дать втянуть себя в политическое противоборство различных группировок».

Состоялось первое заседание Временной чрезвычайной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. Обсуждалась ситуация с предприятиями — потенциальными банкротами. Среди них были названы КамАЗ, Ачинский глиноземный комбинат, Краснодарнефтеоргсинтез и АО «Москвич».

В минувшее воскресенье в двух областях, Калининградской и Кировской, проходил второй тур выборов губернаторов. В Калининградской области теперь уже бывший глава администрации Ю. Маточкин уступил свое место начальнику морского рыбного порта Л. Горбенко. В Кировской области губернатором избран депутат Госдумы В. Сергеев, которого поддерживал народно-патристический блок.

Известный актер А. Калягин избран председателем Союза театральных деятелей России. Такое решение в результате тайного голосования принято на третьем съезде СТД.

Первая почетная грамота, учрежденная Госдумой, вручена Ивану Рыбкину в связи с его 50-летием. Президент своим указом наградил юбиляра орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени.

Бессрочная забастовка началась в АО «Тулауголь». В нее включилось 90 процентов работников предприятий.

В Пензенской области обнаружен бивень мамонта длиной 180 сантиметров.

Выборы

3 ноября — повторное голосование

Избирательная комиссия Псковской области приняла 21 октября постановление «О результатах выборов главы администрации Псковской области 20 октября 1996 года и назначении повторного голосования». В нем говорится: «В связи с тем, что ни один из кандидатов на должность главы администрации Псковской области не получил на выборах более половины голосов избирате-

лей, принявших участие в голосовании, и не был избран 20 октября 1996 года, назначить на 3 ноября 1996 года повторное голосование по выборам главы администрации Псковской области по двум кандидатам, получившим 20 октября 1996 года наибольшее число голосов избирателей — Михайлову Евгению Эдуардовичу и Туманову Владиславу Николаевичу».

На те же темы

Лучше синица в руке, чем журавль в небе

Недавно мне пришлось побывать в саратовском крае. И почему-то мне вспомнилось, как все претенденты на пост губернатора области ругали нашу Псковщину. И люди вымирают, и зарплату и пенсии вовремя не платят, и жизненный уровень ниже всех в России. Сравнивают нас с калмыками и прочими народностями. И безработица перекрестывает через край.

А у меня впечатление от саратовского некогда богатого края удручающее. Пенсии старикам не платят три месяца, о зарплате на заводах нет и речи. Если они ее получают — то запасными частями к автомобилям. По полгода не получают зарплату бюджетные организации — врачи, народное образование. А какой уровень безработицы. Это не то, что у нас. На бирже стоит, а на рынке торгует.

Нет, думаю, зря наши претенденты ругают нашу Псковщину, в том числе и наш район. Все они хороши на обещания. Эти выборы у меня уже пятые или десятые. Все кандидаты горы золотые

обещают — не будет организованной преступности, безработицы, все заводы и фабрики закрутятся, хлеб и колбаса подешевеют. Хорошо бы, конечно. Только вот все наоборот чаще всего получается.

Не успеет один согреть место в кресле, как его уже переизбирают. Не перегибаем ли мы по своему русскому характеру и обычаю палку. И сколько этих претендентов на любой пост. По четыре-шесть человек на депутата, по семь — на губернатора, по пять — в Государственную Думу и т. д.

Нынче на школы района был затрачен миллиард рублей. Впервые за перестройку по-настоящему дети сели за парты. Спокойна я, спокойны родители. Организуем горячие обеды. Все, кажется, входит в хорошее и постоянное русло. Учителя получают зарплату. Как бы хотелось, чтобы хотя бы синица была в руках, чем туманный журавль в небе.

В. ЕРМОЛАЕВА,
зав. управлением образования.

Подписка продолжается

Уважаемые читатели, сообщаем вам, что за счет снижения цены за доставку подписчикам газета «Красный маяк» стала дешевле.

Теперь стоимость подписки на полугодие составляет 24336 рублей, на квартал — 12168 рублей, на месяц — 4056 рублей.

Не медлите с подпиской, оставайтесь с нами. Это самая доступная для вас газета.

С профессиональным праздником!

Уважаемые автомобилисты и работники дорожного хозяйства района!

Администрация, Собрание депутатов района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником.

Труд шоферов, других работников дорожного хозяйства всегда высоко ценится в нашем обществе. Без него невозможны экономическое развитие района, связи с другими регионами. Вас всегда отличало высокое чувство ответственности, дисциплины и гордости за свою профессию.

Сегодня, в период экономических реформ, работа автомобильного транспорта играет в их осуществлении особую роль.

Выражаем твердую уверенность, что вы и впредь будете добросовестно выполнять свой профессиональный долг.

Желаем вам здоровья, благополучия, успехов в вашей нелегкой работе.

О. ЕФИМОВ,
глава района.

Администрация и профсоюзный комитет АК № 1662 горячо и сердечно поздравляют всех тружеников и ветеранов предприятия со 100-летием автомобильного транспорта России.

Примите самые добрые пожелания вам, вашим родным и близким, крепкого здоровья, радости и счастья!

Коллектив автоколонны № 1662 сердечно поздравляет всех работников дорожного хозяйства района с профессиональным праздником. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в добрых делах.

Администрация, весь коллектив ГДРСИ сердечно поздравляют с праздником — Днем работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства — коллективы ДПМК-2, ДПМК-3, автоколонны № 1662 и транспортной инспекции. Желаем отличного здоровья, гладких дорог и всего самого наилучшего.

Уважаемые работники ГДРСИ! Примите наши искренние поздравления по случаю профессионального праздника — Дня работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. Желаем всем крепкого здоровья, счастья и благополучия.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГДРСИ.

Работают дорожники

По указу Президента России в последнее воскресенье октября отмечают теперь свой профессиональный праздник не только работники автотранспорта, но и работники дорожного хозяйства. Одной из организаций, в ведении которой находятся дороги нашего района, является ДПМК-3, которую возглавляет Евгений Михайлович Мышинский.

— За три квартала текущего года, — сказал он по телефону сотруднику «Красного маяка», — мы выполнили работ на пять миллиар-

дов рублей. Мощности нашей организации загружены сейчас процентов на сорок. В основном мы работали на трассе федерального значения — шоссе Санкт-Петербург — Киев. Небольшие объемы работ были нами выполнены на дороге на Варыгино, на дорогах Барсаново — Мозули, Опочка — Полоцк. В большинстве своем мы занимаемся сейчас работами по содержанию дорог — вырубкой кустарника по обочинам, ямочным ремонтом, грейдерованием.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 188) рассказывает об опыте борьбы с преступностью в США.

27-летний житель Техаса Джерри Уильямс выхватил пиджак из рук идущего навстречу молодого человека и с аппетитом съел его. Но на его несчастье, свидетелем происшествия оказался полицейский. Он схватил похитителя, а суд вынес такой приговор, что у Уильямса навсегда пропала охота есть пиджак: двадцать пять лет заключения.

«Джерри с пиджак» — лишь одна из жертв безжалостного закона, инициатором и соавтором которого был американский президент. Теперь того, кто в третий раз пойман за нарушение закона, на двадцать пять лет упрячут за решетку. Закон вступил в силу уже в двадцати штатах.

Десятилетиями страдающие от насилия, напуганные американские граждане радуются политике «твердой руки». Ее результат уже дал себя знать: впервые после шестидесяти лет преступность снизилась. В минувшем году в Нью-Йорке, например, было совершено на четверть меньше убийств, чем в предыдущие годы.

Судьбу «похитителя пиджака» разделил 28-летний Майлс Свейн из Лос-Анджелеса: он украл в универсаме пуловер. И теперь на протяжении четверти столетия будет расхлебывать последствия своего преступления. Только потому, что до этого был дважды осужден за какие-то мелочи.

Против неоправданной жестокости выступили верховные суды штата Калифорния, а жители штата, напротив, приветствуют строгости Клинтона.

«Российская газета» (№ 200) информирует об одном из решений ростовских властей.

Борьбу за строгое соблюдение «общегосударственной этикетки» в стенах государственных учреждений объявили городские власти Ростова-на-Дону.

Отныне охране здания городской мэрии предписывается не выписывать пропуска лицам, «внешний вид которых не соответствует официальным нормам «этикета».

Под распоряжение подведена и соответствующая философская база, разъясняющая этот самый «этикет». Граждане, облаченные в шорты, прозрачные кофточки, в мэрию допускаться не будут.

«Комсомольская правда» (№ 191) утверждает: «Нолорадский жук халтурщику — друг».

Подмосковный фермер г-н Григорьев решил нынешним летом сэкономить на ядохимикатах и нанял нескольких безработных для сбора колорадского жука. Однако, несмотря на старания бригады, работавшей по 12 часов в день, количество вредителей на картофельном поле не уменьшалось. Кто-то из соседей надумал Григорьева покараулить свои владения ночью: там он и застал работников, выпускавших на свободу пойманных днем жуков.

● Отечественному автотранспорту — 100 лет

«ОСОБЫХ ИЗМЕНЕНИЙ У НАС НЕТ...»

В нынешнем году празднование Дня работников автомобильного транспорта России проходит под знаком славного юбилея — 100-летия со дня создания первого отечественного автомобиля. Он появился на свет в 1896 году.

А в 1909 году заводом «Руссобалт» в Петербурге было выпущено уже восемьсот автомобилей собственной конструкции. В 1916 году на всех автомобильных заводах России было собрано 7500 автомашин.

Те, кто интересуется историей Опочки, знают: в те годы и в нашем маленьком городе появилось моторизованное средство передвижения — автобус, купленный купеческим кооперативом. Неблагодарные сограждане пред-

принимателей очень боялись необычной повозки и даже прозвали автобус «Змеем-Горынычем»...

Теперь, спустя век от появления первого российского автомобиля, ни городские улицы, ни деревенские просторы немислимы без автомашин и автобусов, без мотоциклов и прочей самоходной техники. А профессия водителя очень популярна у нас среди мужской части населения. Недаром в субботних поздравительных выпусках Псковского радио так часто звучит песня «А я люблю дорогу...».

Накануне профессионального праздника автомобилистов корреспондент «Красного маяка» встретился с начальником автоколонны № 1662 Евгением Павловичем Семеновым.

— Евгений Павлович, что изменилось в работе предприятия за минувший со дня предыдущего профессионального праздника год?

— Особых изменений в работе пассажирского и грузового транспорта нет. Маршрутная сеть автобусов не изменилась. Однако в связи с проводимой правительством социальной политикой — введением льгот для различных слоев населения — число лиц, пользующихся льготным проездом, значительно возросло. Автобусы, следующие пригородными маршрутами, возят около 70 процентов льготников. Естественно, все маршруты по городу, пригородные и даже междугородные (кроме рейсов на Санкт-Петербург и Псков) и в летнее время для нас убыточны. Из областного бюджета нам возмещается только половина убытков от перевозок лиц, пользующихся льготами.

— Расскажите немного подробнее о финансовом положении пассажирского парка автоколонны.

— По норме на каждый километр пробега автобуса необходимо расходовать 1700 рублей. Фактически из-за нехватки средств мы тратим 1278 рублей. С линии же от перевозки пассажиров поступает только 900 рублей в среднем с каждого километра пробега. Цены на билеты фиксированные, а цены на запасные части, резину, горючее — рыночные. Поэтому и расходы наши выше доходов.

— Как велик пассажирский парк автоколонны?



НА СНИМКЕ: слесарь-моторист Александр Константинович Никитин. Работает в автоколонне с 1994 года.



НА СНИМКЕ (слева направо): водитель автобуса ПАЗ Валерий Алексеевич Егоров; водители автобуса «Икарус» Виктор Александрович Дмитриев и Аркадий Михайлович Иванов.

— 52 автобуса. Десять из них обслуживают пассажиров по городу, 28 работают на пригородных маршрутах, 14 — на междугородных. Автобусы у нас в основном старые. Почти половина из них уже полностью амортизирована. В настоящее время 16 автобусов стоят в ремонте. Еще 13 — на грани останова. Для их запуска необходимо не менее 150 миллионов рублей. Новых же автобусов купить не на что. В 1995 году мы не приобрели ни одного, в феврале нынешнего — один новый ПАЗ-3205.

— Как в автоколонне обстоит дело с выплатой заработной платы?

— Средняя заработная плата у нас удерживается на уровне средней зарплаты на других автотранспортных предприятиях области. И выплачивается она регулярно. В среднем она составляет 370 тысяч рублей.

— Евгений Павлович, что можно сказать о трудовом коллективе предприятия?

— Раньше в нашей автоколонне было 620 работающих. Теперь осталось 260. И остались у нас люди без коммерческой жилки в характере — работяги. У кого такая коммерческая струнка была, — они все на базаре. Много у нас хороших работников. Хотелось бы отметить Александра Константиновича Никитина, Валерия Алексеевича Егорова, Виктора Александровича Дмитриева, Аркадия Михайловича Иванова, Евгения Ивановича Варламова, Владимира Павловича Светлова, Бориса Петровича Филиппова.

— Жизнь сейчас стала опасной. Много всякого происходит на дорогах. Часто ли водители автоколонны сталкиваются с криминалом?

— В последнее время таких случаев не было. Однако и по КамАЗу как-то стреля-

ли, и автобус, выполнявший коммерческий рейс, был обстрелян... Об этом в районной газете писали. Самый опасный участок трассы в этом отношении — за Великими Луками, там, где начинается глухой бор. Ну, а с вымогателями на дорогах, наверное, многие наши водители уже сталкивались. Знаете, как это бывает: машина остановилась на стоянке, подходят молодые люди и говорят: «Плати за стоянку, а не то баллоны порежем...». И платят — куда же денешься?..

— Не могли бы вы кратко рассказать об итогах работы коллектива автоколонны за 9 месяцев года?

— Перевезено 4020 тысяч пассажиров, 400 тысяч тонн грузов. Регулярность движения автобусов на маршрутах мы сохраняем на уровне 98 процентов.

— Евгений Павлович, какие меры предпринимаются на предприятии для укрепления финансового положения?

— Мы усилили контроль за работой пассажирского парка, чтобы до минимума снизить возможность безбилетного проезда граждан и ликвидировать возможность присвоения выручки водителями. У нас имеется комиссия, содержащая до семи контролеров.

Чтобы погасить убытки, ищем различные способы заработка. Например, мы организуем коммерческие рейсы автобусов и грузовых автомашин по заказу граждан. Ремонтируем у себя в автоколонне посторонние транспортные средства. При нашем предприятии организован ремонт и проверка автомобилей на токсичность. Нам платят и за проверку, и за регулировку — в случае надобности.

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Сообщает служба 02

За период с 8 по 16 октября за различные правонарушения к административной ответственности привлечены двадцать три человека.

В ночь на 11 октября из сарая гражданина Л., расположенного у дома № 75 по улице Коммунальной, путем взлома дверей украдено сельхозинвентаря на сумму 500 тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

13 октября в дом гражданки М., проживающей в деревне Костелево, путем взлома двери было совершено проникновение. Похищен телевизор «Электроника-409». Ущерб — один миллион рублей. Лица, совершившие данную кражу, установлены.

14 октября около 3 часов ночи от дома № 2-а по улице Красноармейской угнана автомашина ВАЗ-21063, принадлежащая Опочечному гортопобу. Ущерб — 30 млн. рублей. Лица, совершившие данное преступление, установлены. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Днем 13 октября путем разбития стекла в окне совершено проникновение в дом гражданки С. в деревне Маслово. Похищены вещи на сумму 3 миллиона рублей. Лица, совершившие данное преступление, установлены.

В ночь на 14 октября из автомашины ВАЗ-2106 (гос. № К 610 АА), стоящей у дома № 9 по улице Раи Гавриловой, путем подбора ключей украдена автомагнитола с кассетами. Ущерб — полтора миллиона рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Лица, совершившие данное преступление, установлены.

В ночь на 14 октября совершено проникновение в столовую № 3 Опочечного райпо путем взлома двери в подсобное помещение. Похищены вино-водочные изделия. Ущерб — один миллион рублей.

В период с 11 по 14 октября из центрального склада «Красного фронтовика» украдены продукты питания — 24 банки гречневой каши, а также 4 колеса от автомашины ГАЗ-24, 2 диска от колес, распределитель зажигания. Ущерб — два миллиона рублей. Возбуждено уголовное дело.

В ночь на 13 октября с автомашины «Таврия», стоящей на улице Пролетарской у дома № 7, украдено заднее стекло. Ущерб — 200 тысяч рублей.

В период с 13 по 15 октября из дачного дома в деревне Копитовка украдена резиновая лодка стоимостью полтора миллиона рублей.

16 октября из сарая у дома № 48 по улице Ленина путем взлома навесного замка украдены два велосипеда общей стоимостью 300 тысяч рублей, принадлежащие гражданину М. Возбуждено уголовное дело. Преступление раскрыто.

14 октября диспетчер пожарной части сообщил о том, что на улице Штрахова загорелся дом № 15. Сгорела крыша. Причина пожара — замыкание электропроводки. Ущерб от огня — пять миллионов рублей.

14 октября в деревне Костелево, Варьгинской волости загорелся дачный дом. Ущерб — десять миллионов рублей.

Надой молока по району резко покатились вниз. И это не могло не обеспокоить руководство управления сельского хозяйства, специалистов. Вот почему была организована комиссия, которая решила не только выяснить, но и что-то порекомендовать руководителям.

Первым посетила комиссия кооператив «Опочецкий». Сразу можно сказать, что дела в этой отрасли обстоят, мягко говоря, плохо. Надой с 9 литров на корову снизилась до одного, отоцали быки на откорме, нетели, другой молодняк. Более того, по оценке специалистов, у молодняка пошел отвес и в среднем на некоторых фермах составляет по 30—40 килограммов.

Особенно плачевное состояние молодняка на второй ферме Заводы. Бычки больше напоминали диких февральских кабанов во время бескормицы — шерсть дыбом, глаза свирепые. Часть крыши здания рухнула еще прошедшей зимой. Вторая невосстановленная половина напоминает налет вражеской

Зима на фермах

ЧТО ЗАПУЩЕНО С ОСЕНИ, НЕ ПОПРАВИШЬ ВЕСНОЙ

авиации. Да и кормим плохо, говорит животновод. Сено сгнило, солома мокрая. Собирались отсюда скот перегонять в другое помещение недели три назад. Да вот мужики обленели совсем, не хотят пальцем на благо кооператива пошевелить.

Как выяснилось, с дисциплиной в хозяйстве катастрофа. Сена на некоторых фермах не дают, потому что доярки не дают и давать не будут. Хватит отавы в поле. И никому невдомек, что отава, особенно сейчас, в октябре, по своей питательности и энергии в четыре раза ниже, чем первый летний укос.

Комбикорм не подвозят — воруют. Вместо ферм отдельные шоферы развозят его прямо по домам. А остатки — на ферму. Вообще об опочецких фермах можно сказать много. На некоторых рухнули целые пролеты стен, оконные проемы. Нужен срочный ремонт. Только на

восстановление одного проема нужен миллион рублей, а тут мешка цемента не на что купить. Да и работают люди спустя рукава — зарплата не плачена почти три месяца.

Ферма Белоусы напоминает не коровник, а большой паучник. Как будто огромные пауки свили здесь на потолках, в углах, на стенах свои большие лохматые гнезда и уползли пастись в поле. Окна настолько заросли грязью и тиной, что через них еле-еле пробивается какой-то грязно-мутный свет. Сквозняки, нечищенные полы — беда всех помещений, невольно кажется, что какой-то злой рок стал преследовать это некогда богатое и пышное хозяйство.

Бесхозяйственность, снижение продуктивности скота, по оценке комиссии, ежемесячно съедают 14—20 миллионов рублей. Скупость или неоправданная экономия

кормов в дальнейшем еще дороже может обойтись всему кооперативу и его руководителю И. М. Иванову. Нужно срочно организовать ремонт помещений и перевести скот на полный зимний рацион. Но вот беда, нет у Ивана Михайловича, некоторых специалистов, в том числе и зоотехника, который бы взял под контроль работу этой отрасли и досматривал бы за животноводами.

Дайте мне зоотехника, просит председатель, хотя на территории его хозяйства их проживает три. Что-то не ладится у Ивана Михайловича работа с людьми. А в результате — развал, который трудно преодолеть одному.

Но не все так уж мрачно в «Опочецком». Светлым пятном остается ферма Кирово. Здесь и стены обмели, и окна помыли, и воровства меньше, чем у других. И в этом определенная заслуга бывшей передовой доярки, бригадира К. М. Захаровой.

Первый рейд показал, что дела пущены на самотек. Это беда не только «Опочецкого», но и других хозяйств. Руководители снижили, а люди перестали работать. Но жить-то надо.

Н. ЖУКОВ.

Спрашивали—
отвечаем

Памятник
XIX века

Некоторые интересуются, что за старинное сооружение находится на территории Опочецкой больницы.

На этот вопрос редакция попросила ответить директора краеведческого музея П. М. Романова.

— Это больничная и кладбищенская часовня Троицкого кладбища, построенная в 1894 году стараниями священника и диакона Троицкой церкви.

Может быть, стоит привести в надлежащий порядок этот памятник 19 века, который бы украсил территорию больницы. За десятилетия уничтожены многие старинные сооружения. На мой взгляд, надо беречь хотя бы то, что осталось.

Не так уж
и дешево

В нашем городе много котельных. Во что обходится работа их за одни сутки?

Как сообщили в администрации района, учесть все затраты на отопление за одни сутки очень сложно. Однако подсчет затрат на топливо ведется. 3 миллиона затрачивается на топливо на микрорайон ремзавода, на 5 миллионов рублей сжигается топлива в центральной городской котельной, на столько же — в котельной ЖБК, на полтора миллиона — в котельных льнозавода, больницы и т. д.

Чаще всего?..

Работает ли в районе комитет по защите прав потребителя? Если да, то какие жалобы приходится ему рассматривать чаще всего?

Да, работает при районной администрации. И возглавляет его А. В. Морозова. На вторую часть вопроса мы попросили ответить саму Антонину Владимировну.

— Жалобы, конечно же, поступают. В первую очередь людей не устраивает качество продаваемой продукции — мяса, водки и т. д. Чаще всего приходится рассматривать жалобы на плохое изготовление обуви.

Неужели
так можно?

Уважаемая редакция! По всему городу расклеены листовки какого-то открытого представительства в России. Но какого, не написано. И далее гласится, что реально можно заработать, после бесплатного обучения в США, Канаде, Австралии и т. д. за час 500 тысяч рублей. Неужели такое возможно?

По этому поводу редакция не знает, куда обратиться за справками. Однако все возможно. Ведь когда-то мы надеялись от банка «Тибет» получить 500 процентов годовых, а от «МММ» и того больше. Не следует забывать и лозунг свободного рынка: «Играйте — может, выиграете».

Российскому
флоту—
300 лет

Моряки
из нашего
уезда

Опочка не может похвастаться выдающимися флотоводцами. Но представители нашего Опочецкого уезда (а площадь его была значительно больше нынешней, районной) служили на военно-морском флоте России, внесли свой вклад в его 300-летнюю историю.

Морскими офицерами были Ганнибалы Исаак и Осип, дед А. С. Пушкина. Их старший брат генерал-аншеф Иван Абрамович Ганнибал — герой Чесмы — командовал отрядом кораблей в Средиземном море и артиллерией флота, строил порт Херсон.

Военный инженер И. М. Голенищев-Кутузов строил судверфь и каналы, в том числе судоходный Сиверсов, руководил инженерными сооружениями Кронштадта.

Сын опочецкого помещика вице-адмирал А. А. Пещуров — участник кругосветного путешествия на фрегате «Паллада», был управляющим Морским министерством и командующим Черноморским флотом.

В Опочечном уезде проживали представители «морских» фамилий — Чириковы, Сиверсы, Креницыны, Гейден — внук прославленного адмирала.

Немало опочан служило матросами. Так, в 1840 году из Опочки на Балтийский флот было направлено триста человек. Их смотр в столице провел император Николай I.

Особое место в истории флота и судостроения занимает опочанин боярин А. Л. Ордин-Нащокин — инициатор создания русского боевого военного корабля № 1 «Орел» и руководитель «корабельного строения» при царе Алексее Михайловиче. По словам Петра I, «от начинания того, аки от доброго семени, произошло и ныне наше дело морское».

Ю. КОВРИЖКИН.



Из писем
в редакцию

„Помогите
разыскать
подругу...“

Уважаемая редакция! В Опочке проживала моя хорошая подруга Женья Кутейникова и ее брат Виктор. Я потеряла с ними связь, а о судьбе их очень хотелось бы узнать. Помогите, пожалуйста, разыскать Женю Кутейникову. Заранее благодарна вам.

О. КОНЬКОВА,
пенсионерка,
инвалид I группы,
г. Выборг.

От редакции. Согласно информации, предоставленной начальником паспортно-визовой службы С. А. Шутовой, Кутейниковы в данное время в Опочке не проживают. Может быть, Ольге Петровне Коньковой помогут читатели «Красного маяка» и расскажут о судьбе ее подруги? Обратиться можно в газету.

ПОЧЕМУ ПАДАЮТ НАДОИ

СВЕДЕНИЯ
о надоях на одну корову на 22 октября 1996 года.

В первой графе — надой, во второй — к уровню прошлого года (в кг).

«Кр. фронтовик»	6,9	+2,8
«Варыгино»	3,2	+1,3
«Кр. Заречье»	3,1	-0,8
«Авангард»	3,0	+1,2
«Нива»	2,9	+0,4
«Исса»	2,8	+0,8
«Веть»	2,7	+1,7
им. Мичурина	2,6	-1,5
«Колос»	2,2	+1,2
«Кр. Октябрь»	2,1	-0,1
«Опочецкий»	2,1	-0,3
«Дружба»	2,0	+1,2
«Глубоковский»	1,8	+0,8
«Духновский»	1,2	+0,3
По району	2,7	+0,6

Жирность — 3,82 процента.

В среднем за день хозяйства района продают по 7 тонн молока, что на полтонны больше, нежели в минувшем году. Однако это приносит мало удовлетворения, так как специалисты управ-

ления считают, что на молоко можно зарабатывать значительно больше.

Наш район по надоям занимает далеко не лидирующее место по области, получая в среднем от коровы около 3 кг молока. На такой продуктивности действительно не заработаешь. И содержание скота в большинстве хозяйств является убыточным. Надой стали резко падать в октябре. И в этом повинны теплая осень, подросток отавы, которые в основном и используются на корм скоту. В большинстве кооперативов ночью скот не подкармливается, коровы худеют, что положительно не влияет на их продуктивность.

Специалисты районного управления сельского хозяйства настоятельно рекомендовали с первого октября перевести районное стадо на полный зимний рацион, но к

этому никто не прислушался. Все экономят корма. Главный ветврач района А. В. Ящиков считает, что допустимый недокорм скота дорого обернется для производителей. Он также считает, что лучше скормить апрельские сено и силос в октябре.

Много недополучают сейчас молока — 359 кг — в кооперативе имени Мичурина, в «Заречье» — 164 кг, в «Красном Октябре» — 131 кг, в «Опочецком» — 85 кг. Но зато с плюсом идут «Красный фронтовик» — 411 кг, «Дружба» — 187 кг, «Веть» — 162 кг, «Авангард» — 116 кг, «Исса» — 143 кг.

Проверки показывают, что во многих хозяйствах к зимовке не готовы. Не отремонтированы полы, кормушки, не восстановлены сорванные во время урагана крыши. Нет четкой организации труда по подвозу грубых кормов.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Сердечно поздравляем с 16-летием любимую дочь АЛЕКСЕЕВУ Ирину. Будь сказкой весенней и явью желанной, Будь самой земной, родной, долгожданной. Будь песней заветной, будь самой единственной, Веселой, счастливой и вечно таинственной. Мама, папа.

Уважаемую Людмилу Васильевну ГАВРИЛОВУ, директора вечерней школы, от души поздравляю с днем рождения. Желаю крепкого здоровья, пусть вас всегда радуют ваши дети и внуки. Благодарю за честную многолетнюю дружбу и совместный труд. Матвеева Людмила Ивановна.

Любимых маму ПИВЕНЬ Анну Ивановну (69 лет, бывшую учительницу с 33-летним стажем), доченьку и сынулю ПАСЬКО Аню и Володю (15 и 13 лет) поздравляю с днем рождения. Желаю физического и нравственного здоровья, настоящего счастья, оптимизма, всех земных благ. Любящая вас.

КАРПЕНКО Виктора Викторовича, председателя кооператива «Исса», поздравляем с 30-летием. Желаем здоровья, любви и тепла, Чтоб все неудачи сгорели дотла, Чтоб жить не тужить до 100 лет довелось, Пусть сбудется все, что еще не сбылось. Бухгалтерия СПК «Исса».

Конкурсное управление Торгового дома «Русь» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ИМУЩЕСТВА: — Гаражи на территории завода ЖБК. — Автомашина ГАЗ-53 (бортовая). — Подсобное хозяйство по улице Ленинской. — Складские помещения по улице Кожевенной. — Овощехранилище в д. Люцково. За справками обращаться по адресу: ул. Красногородская, 8/12, Торговый дом «Русь». 2-1.

ПРОДАЮТСЯ нетель, красной масти, отел 5 февраля; овцы. Обращаться: д. Аристово Звонской волости, к Павловой А. П. ПРОПАЛА собака такса. Окрас черный, с красным ошейником. Просим вернуть по адресу: Речной пер., 15. Телефон: 9-31-27.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в г. В. Луки (3-й этаж, телефон, центр) на 1-й или 2-комнатную приватизированную квартиру + доплата в г. Опочке. Телефон в Великих Луках: 5.90-41. ПРОДАЕТСЯ «Москвич». 2140. Обращаться: ул. Гагарина, 112-а, кв. 13. 2-1.

В понедельник, 28 октября, в Доме культуры в 15 часов состоится встреча с депутатом Госдумы Е. Э. МИХАЙЛОВЫМ и председателем ЛДПР В. В. ЖИРИНОВСКИМ.

ПРОДАЕТСЯ корова черной-рябой масти, 6-й отел в марте. Телефон: 9-43-47.

ПРОДАЮТСЯ машины «ауди-80», 1987 года выпуска и «рено-21», 1986 года. Состояние отличное. Цена договорная. Обращаться: ул. Дзержинского, 33-а. Телефоны: 9-28-38, 9-18-17.

СРОЧНО продается 3-комнатная кооперативная квартира со всеми удобствами, в центре города. Телефон: 9-24-69, после 18.00.

В магазине «Орбита» имеются в продаже телевизоры импортного производства в широком ассортименте. Гарантия 1 год. Телефон: 9-19-65.

ПРОДАЕТСЯ дом с садом, земельным участком 1 га. Обращаться: д. Макушино, к Федоровой А. П.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ИЖ-2715 (каблук) в хорошем состоянии. Телефон 9-15-97, после 18 часов.

30 октября 1996 года в районном Доме культуры с 10 до 16 часов состоится распродажа одежды на вес из Европы. Цены умеренные. Выезд в Болгатовскую волость. Торговля состоится 30 октября в 10.30. 2-1.

Ассоциация нетрадиционной медицины представляет сеансы только индивидуальные. Впервые после 2-летней работы в Индии и Германии народная знахарка МАРИЯ СТЕПАНИНА. Ее руки умелы, а энергия бездонна. Эти слова сказаны об удивительной женщине. И она их в полной мере оправдывает.

На ее сеансы стремятся попасть люди, отчаявшиеся получить где-либо помощь. Эта женщина была на протяжении 5 лет парализована и прикована к кровати. И сама излечила себя. Она видит то, что недоступно другим людям. Например, ауру у людей, может предсказать будущее, но главное, чем занимается Мария-Степанина в отличие от других целителей, которые лечат различные заболевания, «врачует душу».

«Когда я лечу человека, я мысленно разговариваю не с ним, а с его трепетной нежной душой. С помощью рук я очищаю душу и ее тело, и человеку становится легче, как будто тяжелый груз спадает, и тут никакие лекарства не помогают».

Важен результат. Она лечит заболевания разных органов: проходит шум в голове, улучшается слух, зрение. Излечиваются гинекологические, урологические, неврологические заболевания сердца, болезни желудка, заикание и энурез. Снимает спазм, порчу, заговаривает и намагничивает воду.

«Космическая колдунья» или «народный лекарь» — так ее называли газеты Урала в середине 80-х годов, где целительница спасала детей с наследственными заболеваниями, в 1987 году она работала в Болгарии с известной целительницей Вангой.

После ее сеансов человек защищен от вредного воздействия окружающей среды, от нервной перевозбужденности, от злого глаза. Мария, обладая такими волшебными способностями, видит смысл жизни в помощи людям.

Лечение происходит биоэнергетическим воздействием на больные органы, бесконтактным массажем при воздействии на ауру человека при нетрадиционном общении с душой.

Общение с этой женщиной принесет вам здоровье и вернет радость в жизни.

Вы хотите похудеть? Вы хотите бросить пить? Это ваш шанс.

Дни приема: 28, 29, 30, 31 октября с 8.00 до 14.00 в районном Доме культуры. Телефон: 9-12-18. 2-1.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПРАЗДНИК, ПОСВЯЩЕННЫЙ 120-ЛЕТИЮ РУССКОЙ СЛАВЯНСКОЙ БИБЛИИ,

который состоится в кинотеатре «Маяк» (ул. Ленина, 40). С воскресенья 3 ноября по 5 декабря в 17 час. 20 мин., кроме пятницы и субботы,

будут проводиться — тематические семинары, сопровождаемые демонстрациями уникальных слайдов; — библейские курсы «Так говорит Библия»; — видеофильмы «Секреты счастливого супружества»; — духовная музыка, пение.

НА ПРОТЯЖЕНИИ ПРОГРАММЫ ВАС ЖДУТ ПРИЯТНЫЕ СЮРПРИЗЫ

— подарочные детские цветные книжки; — Евангелие; — духовные книги; — можно приобрести Библию.

Ведущий — христианский священнослужитель Симилюк А. И. Вход свободный. 2-1.

ПРОДАЕТСЯ машина ВАЗ-21063, 1987 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон: 9-26-65.

СДАЕТСЯ квартира. Телефон: 9-22-75.

ПРОДАЕТСЯ «Запорожец» ЗАЗ-968А, 1979 года выпуска. Телефон: 9-46-94.

МЕНЯЮ по договоренности половину дома на 2-3-комнатную квартиру без удобства или дом. Телефон: 9-29-76.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1324. Тираж 5000. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типография — 9-17-36.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 ОКТЯБРЯ 1-й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Поле чудес. 11.05 Человек и закон. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Сохрани себя». 13.00 КВН-96. 15.00 Новости. 15.20 Премьера «Космические спасатели лейтенанта Марша». Мультсериал. 15.45 Марафон-15. 16.00 Звездный час. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Джэм. 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Если...» 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Багз-2». 22.45 «Серебряный шар». 23.25 Новости. 23.35 «Реальное кино». «Мулен Руж», «История Тюриня». 0.40 — 1.35 Сериал «Пятница, 13».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.35 По дороге на работу. 7.35 «Мак и Матли». Сериал. 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Приемная доктора Богданова. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 Вести. 11.20 Комедия «Бакенбарды». 13.00 «Сары-Челекский биосферный заповедник». Док. фильм. 13.15 Автограф. 13.20 Товары — почтой. 13.55 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Пет-

ров, Сидоров и другие. 15.00 Сам себе режиссер. 15.35 Футбол без границ. 16.05 «За оклицей». Фольклорный фестиваль. 16.20 Лукоморье. 16.45 Там-там новости. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.35 Игра всерьез. 18.05 Ваш партнер. 18.15 Л-клуб. 19.00 «В начале жизни школу помню я...». 19.15 — «Выборы-96». 19.35 — Криминальная хроника. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 Джентльмен-шоу. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Детектив по понедельникам. «На острие ножа». 23.00 Телескоп. 23.30 Прохладный мир.

ВТОРНИК, 29 ОКТЯБРЯ 1-й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 «Если...» 10.45 Смехопанорама. Ведущий Е. Петросян. 11.10 «Девочка и лев». Мультфильм. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Мы и рынок». 12.55 «Русский транзит». 3-я серия. 13.55 Мультфильм. 14.10 «Брэйн ринг». 15.00 Новости. 15.20 «Космические спасатели лейтенанта Марша». 15.45 Кварьете «Веселая кванпанья». 15.55 Мультитролли. 16.10 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 ...До шестнадцати и старше. 17.30 «Вокруг света». 18.00

Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Тема». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 «Холодное лето пятьдесят третьего...». 23.35 Хоккей. Европа. ЦСКА — «Вена» (Австрия). 2-й и 3-й периоды. 1.05—2.10 «Пятница,13».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.00 Утренний экспресс. 7.35 «Мак и Матли». Сериал. 8.00 Вести. 8.20 Утренний экспресс-2. 8.50 Экспресс-новости. 9.00 Ретро-шлягер. 9.25 Дорогая редакция. 9.55 «Санта-Барбара». 10.50 Товары — почтой. 11.00 —11.20 Вести. 13.15 Автограф. 13.20 Товары — почтой. 13.25 Деловая Россия. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.00 Проще простого. 15.25 Анонимные собеседники. 15.55 «За оклицей». Фольклорный фестиваль. 16.10 Лукоморье. 16.35 Там-там новости. 16.50 Месяцеслов. 17.00 Вести. 17.20 Блок-нот. 17.35 «Челленджерс». 18.05 Тележурнал «Здоровье». 18.15 — «Гвоздь». 18.30 — «Переправа». 19.15 — «Выборы-96». 19.35 — «Свет в конце тоннеля?». Передача Е. Михайлова. 19.45 — Псковские вести. 20.00 — Вести. 20.30 — «Санта-Барбара». 21.30 Раз в неделю. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Мужчина и женщина. 22.45 Тихий дом.